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Ärade läsare, en sak av vikt har hänt sedan förra numret av UFO­

infarmation: UFO-Motala ha~.ändrat adress. För några veckor sedan slog 

postkontoret i Fornåsa igen för alltid, då de anställda hade för lite att 

göra för sin lön. Och eftersom vår ordförande, med sinne för effekter, 

passade på att flytta till Månvägen i somras, blir vår nya adress "UFD­

Motala, Månvägen 3, F□ rnåsa, 590 30 BDRENSBERG. 11 Av vikt att notera för 

alla som ämnar skriva till oss alltså. 

Vi skulle i det sammanhanget vilja uppmana Er alla att själva bidraga med 

matrial till tidningen om Ni finner Er ha något att säga, som Ni tror kan 

intressera våra läsare. 

UFO-Motala brottas för närvarande med ett stort problem, nämligen hur man 

lättast skall kunna distribuera några tusen frågeformulär här i landet. 

Det handlar alltså om de formulär som skall föregå den slutliga petitjonen 

till FN (se föregående nummer). Det är klart att vi utan större besvär 

kunde stoppa ett formulär i var brevlåda och sedan sätta oss ned och vänta 

me n vi vet av erfarenhet, att folk ogärna offrar 55 öre på ett frimärke 
I 

utan synlig orsak. 

pärför ber vi Er hjälpa oss få ut dem. Alldeles säkert kan var och en utan 
J 

störr~ besvär ordna s8 att några tiotal formulär ifylles. Till dags dato 
! 

• ~r närmare tusen stycken p~skrivna och uppsamlade. Det torde vara ett till-
' 

1 räckligt underlag för en första statistisk undersökning av folks intressa 

för UFO-frågan, och när vi får tid över skall vi göra en genomräkning och 

presentera resultatet~ Men som sagt, vi har femdubbla antalet blanka form­

ulär kvar, så var vänliga och hjälp oss. 

Att UFO-frågan börjar intressera folk mer och mer kan vi med glädje notera 

Fast då det, som nyligen hände, har en negativ inriktning är det mindre 

glädjande. 

För ungefär två månader eedan kunde man i många av S\/ erigee dagstidningar 

l~sa en artikel med följande rubrik: ''Flygande Tefat-fantasier och fals­

~tier''· Flera tidningar som annars undanbeder sig allt vad tefat heter 

publicerade glatt denna artikel på framträdande plats. 

,Då vi fick denna negativa uppsats i flera olika upplagor nerdimpande i vår 

postlåda, väcktes vår medfödda nyfikenhet för vem denne illvillige man 

kunde tänkas vara. Efter några olika telefonsamtal lyckades C.A.Je som 

iydligen var mest nyfiken få reda på att artikaln var skriven och rekomen-

9erad av MODERATA SAMLINGSPARTIETS FÖRLAGSBYRÅ STHLM. 
~akåtsträvan rimmar visserligen inte med den moderna politikens målsättning~ 

~en i d~tta fall tycks ändå oå vara fallet. 
I 
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1869 - OCH HUNDRA ÅR SENARE. 

Norrköpings Tidningar är Sveriges äldsta tidning, för övrigt en av de äldsta i 
. världen. I 211 år har den kommit ut. Med anledning av dessa stolta traditioner 

publicerar man varje dag en spalt med notiser ur tidningen för 100, 50 och 25 år 
sedan. Ibland går man t.o.m. tillbaka 200 år i tiden . 

. 
För en tid sedan fanns under rubriken "För hundra år sedan" en rapport som borde 
intressera alla ufologer. Eftersom notisen återfanns på ganska skymd plats är 
den inte lätt att se. Själv såg jag den inte - det var en annan UFO-intresserad 
här i Norrköping som gjorde mig uppmärksam på den: 

"Naturfenomen. I går afton wid 9-tiden warseblefs på himlen ett owanliga,re na­
tufenomen, bestående däruti, att på ömse sidor om månen, som på midten war af en 
ljus rand, syntes twenne kolossala kulor, från hwilka hwita strålar utgingo mot 
horisonten. Fenomenet warade ungefär en fjerdedels timme." 

Vad är nu detta? Vilken "natur" producerade detta märkliga fenomen över Norrkö­
pingstrakten i oktober 186g? Är två kolossala kulor som skickar ut ljusstrålar 
mot horisonten verkligen så "naturliga''? Men vad skulle redaktörn av NT kalla 
denna märkliga tingest för? Spökbomb? Flygande tefat? UFO? Det må vara hur det 
vill med beteckningarna - här har vi en genuin rapport om två oidentifierade 
flygande föremål som visade sig under en kvarts timme för hundra år sedan! 

Återvänder vi 100 år framåt i tiden till anno 1969 finner vi att märkliga saker 
fortfarande händer i vår värld! NT rapporterar med hjälp av TT-telegram från den 
senaste astronaut-uppskjutningen: 

Redan 45 sekunder efter start råkade astronauterna i svårigheter. Varningslam­
porna sade dem att elsystemet hade råkat i olag. Befälhavaren Chales Conrad trod­
de att raketen i startögonblicket hade träffats av en blixt. Han hade sett ett 
ljussken ute bland molnen. En annan teori är att Apollo flög genom ett område 
med hög statisk elektricitet och att elsystemet därvid automatiskt urladdades 
för några ögonblick. Markkontrollen i Houston kunde emellertid lugna astronauter­
na med att allt fungerade perfekt." 

"Elsystemet i olag ... Ljussken bland molnen ... "Som ufolog kan man inte undgå att 
dra paralleller. Fantasifullt kanske, men ... Vi känner alltför bra dessa "ljussken" 
och "krånglande elsystem" för att avfärda dem som simpla naturfenomen. Därmed 
inte sagt att detta speciella fall kanske var ett "naturfenomen". 

Man frågar sig: Har världen under dessa 100 år gåt~ framåt? Naturligtvis har den 
det på vissa områden men fortfarande kastar vi åt sidan det vi inte kan förklara 
och kallar det "naturfenomen". Kommer det att vara likadant om ytterligare ett 
hundra år? Kommer vi fortfarande att vara gäckade? 

- Anders Liljegren -



UFO PASSERADE GVER HALVA SVERIGE. 

Från Herr John Er.ik Pettersson har vi fått följande detaljrapport angående det 
mycket omskrivna himlafenomenet längs Norrlandskusten f'dr ca. två månader sedan. 

Nås 

Marianne Lundin (43 år), var uppe vid tretiden på morgonen den 6 okt. 1969, då so­
nen Benny (14 år) skulle åka med i en av de virkesbilar som kör till Skutskär på 
nätterna. Ungefär kl. 02.57 tittade Fru Lundin ut genom fönstret mot öster för att 
se om virkesbilen hade kommit. Hon fick då syn på ett mycket stort ljussken på dezr 
för ·· öv.rigt stjärnklara himlen. Hon ropade på sonen och sin man, Vallentin Hallström 
.(48), som .då också fick se- UFOt, -eom befann sig· ungefär_ ~~_ä-tt · över. Nås.. Skenet --war- ___ . 

.. d;·skarpt --att rummei där familjen stod b1ev upplyst. UFOt var enligt Hallström 
st~rt som en tekopp (lite mindre .än fullmånen), ljust som en svetslåga eller strål­
kastare, och blankt. Det lämnade ·-efter sig ·en kra:ftig· ·rökr1.d·å, • ~ilken-lå kvar un-

. gefär en halvtimma. Lj~kan hos UFOt var oförändrad ända tills det .. började ·--för- . 
svinna vid horisonten. Det- hade. .. 4å iakttagits· mellani. . .en oeh två minuter. UFOt._gick- . ... 

- -··· ·- i. en båge över himlen mot NO. Ett tag verkade det som om det hade vikit av åt öster 
en··vända. Enligt Jiallström"verka.de · .. det som det ·styrdes ··av någonting"~ · Någon· ·-ex~ 

~-.. . .. .. • losion säger familjen att de inte iakttog eller hörde. Ungefär kl. 03. 55 gick ·Val--··· 
lentin Hallström.upp igen och tittade på himlavalvet .. . Han .fann a.tt .. hi.mlen åter ·var 
ljus i samma riktning som föremålet tidigare försvmmi t (NO). Men eftersom Hall­
~tröm .skulle- gå upp till arbetet på morgonen kunde han inte stå och vänta på even­
tuella nya föremål .utan han gick och lade sig igen. 
Hallström säger om fallet att han "aldrig sett något liknande". "Tidigare ~har jag • 
nästan skrattat åt folk som berättat om ljusfenomen, flygande tefat och andra sa­
ker, men nu har jag själv upplevt ett fenomen som jag knappast trott har funnits 
tidigare. Det var fantastiskt att se det starkt lysande föremålet på sin väg norr­
ut", säger Hallström. 
Efter telefonsamtal med vittnet Vallentin Hallström den 11 okto 1969. Även Falu­
Kuriren 8 okt. 1969. 

Rättvik 

Fru Maria Asp (53 år) i Rättviksbyn Sätra, gick upp vid tretiden på natten till 
måndagen den 6 okt. 1969, f"or att ta sig något att äta. Just då hon tog i handta-
get till kylskåpet tittade hon ut genom fönstret på den stjärnklara himlen. Hon 
fick då, enligt egen uppgift kl. 02.45, syn på ett rödglödgande föremål som explo­
derade ungefär 45 grader över horisonten. (Endera denna tid eller den tiden i Nås, 
02.57, bör vara fel, då man inte kan ha sett föremålet i Rättvik innan man såg det 
i Nås, då UFOt rörde sig i NNO-riktning.) Hennes första tanke var att det var ett 
flygplan som exploderade. UFOt rörde sig NNO-riktning ned mot horisonten. Hon blev 
helt chockad och stod först paralyserad. Därefter sprang hon in i ett annat rum, 
då hon trodde att hon skulle kunna se urot bättre därifrån. Då så icke var fallet 
gick hon tillbaka till köket innan hon väckte sin man, Anders Asp (52 år) som också 
kom att se UFOt. Fru Asp berättar att ett gråvitt moln hade uppstått vid explosio­
nen. Detta utvidgade sig och såg samtidigt ut att driva österut. Ur dessa moln des­
sa moln kunde makarna Asp se ett föremål komma fram. Föremålet rörde sig i NNO-rikt­
ning och lämnade en rökslinga efter· sigo Det försvann så småningom bakom horisonten. 
Någon rök hade inte utvecklats före explosionen, uppger fru Asp. 
Besök hos paret Asp den 8 okt. 1969 varvid båda intervjuadeso Dalademokraten, 
7 okt. 1969._ 
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S~dsvallJ.....!,ramfors 2 Umeå~ Luleå. 

Enligt pressen har man också sett fenomenet upp efter Norrlandskusten. Jag 
citerar Expressen : "Ett himla.fenomen observerades vid tre-tiden i natt längs 
stora delar av Norrlandskusten. Föremålet, som lyste upp en stor del av himlen 
syntes samtidigt i bl.a. Luleå, Umeå och Sundsvall och rörde sig följaktligen 
på mycket hög höjd. Alla som sett det är överens om att föremålet ändrade rikt­
ning. Det kom från öster och svängde i en vid båge mot norr. 

Observatören Göran Dahlström på Sundsvalls flygplats säger: Det liknade inte 
någonting jag sett förut, t.ex. meteoriter eller satelliter. Jag beskriver 
det som en intensivt lysande punkt som följdes av ett stort lysande rökmoln. 
När jag tittade på föremålet i kikaren fick jag det absoluta intrycket att 
det var en raket. Det verkade ge ifrån sig små explosioner som gjorde att rök­
puffarna varierade. 
Förste poliskonstapel Axel Lundin såg fenomenet liksom de övriga tjänstgörande 
polismännen i Umeå: · vi såg fenomenet mellan 2.45 och 2.25. Det var ett inten­
sivt lysande klot som lämnade ett ljussken efter sig av varierande styrka. Det 
lyste upp en stor del av himlen - när det var som ljusast kunde ljusstyrkan 
säkerligen jämföras med fullmånen. Det lyste så skarpt att man tydligt såg 
molnslöjorna på himlen. 

Ulf Sand.man på polisstationen i Luleå såg också fenomenet liksom personalen 
på Kalixfältet: Det var en intensivt ljus prick med en sorts dubbelkvast efter 
sig. När den började försvinna mot norr gav den ett rött sken efter sig. 

Den kanske intressantaste observationen kommer från en vaktman hos Städernas 
vakt i Luleå. Han uppger att han sett föremålet återvända i precis motsatt 
riktning vid fyratiden och försvinna mot öster. 
På Esrangebasen i Kiruna har man inte sett föremålet." 
Expressen, 6 okt. 1969, sid. 8. 

"Det (himlafenomenet) kom från öster ungefär vid tre-tiden och försvann i 
nordost. Det klart lysande föremålet var synligt längs hela norrlandskusten. 
Föremålet förde sig snabbt över himlen och lyste klart vitt. 
Meteorologassistent Göran Dahlström vid Sundsvall/Härnösands flygplats för­
klarade: Det kan ha varit en raket på mycket hög höjd. Föremålet var sannolikt 
tvådelat. Den bakre delen kunde då vara avgaser från raketen som förmodligen 
gick så högt att den belystes av solen. 
UFOt har även fotograferats av en polis i Kranfors. På bilden kan man se en 
stor ljusfläck som påminner om solen på dagen." 
Aftonbladet, 10 okt. 1969, sid. 24. 

"Det (himlafenomenet) kan eventuellt sättas i samband med en raketuppskjutning 
från rymdbasen Esrange i Kiruna, där man natten till måndagen sköt upp en raket, 
som på hög höjd släppte ut ett bariummoln." 
Dala-Demokraten, 7 okt. 1969, sid. 1. 

Om man förbinder de platser där man såg fenomenet får man en ganska ·rät linje. 
Sträckan från Nås till Luleå är ungefär 700 kilometer. 

, . 
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Tidningsurklipp från England. 

I en artikel den 18 sept. i år presenterar tidningen The Mercury några uttal­
anden gjorda av prominenta personer. Vi presenterar här några av de intres­
santaste. 

"Flygande tefat, oidentifierade flygande föremål - vad man än kallar dem - är 
verklighet". 
Sagt av Barry Goldwater, senator och f.d. kandidat till presidentposten i USA. 

"En sak är absolut säker: Vi är observerade av varelser från yttre rymden". 
Sagt av Albert M Chop, f.d. amerikanska flygvapnets pressekreterare rörande 
UFO-frågor i Pentagon. 

"Jag tror att det finns folk på andra planeter som i "flygande tefat" försöker 
hjälpa vår värld ur sina nuvarande kriser. Bevisen är överväldigande." 
Sagt av Lord Dowdi~g, engelska flygvapnets chef. 

"Jag har sett tre föremål under de senaste sju åren, som inte kan förklaras 
varken som Venus, optiska eller atmosfäriska fenomen, meteorer eller flygplan. 
Jag är expert på astronomiska observationer och jag har observerat åtta gröna 
eldklot, som rörde sig på ett helt annat sätt än de vanliga gröna eldkloten 
gör. Det är ovetenskapliga vetenskapsmän som förnekar möjligheten till att det 
skulle kunna existera mänskliga varelser annorstädes i universum." 
Sagt av Dr. Clyde W Tombough, upptäckare av planeten Pluto. 

"Flygande tefat är av utomjordiskt ursprung. Varken e.merikaner eller ryssar 
är k apabla att konstruera farkoster av den typen. Det som kännetecknar dessa 
skivor överglänser klart våra nuvarande vetenskapliga möjligheter" 
Sagt av Pierre Clostermann, franskt flygaress under andra världskriget. 

"Jag har se t t dem i dagsljus. Jag tror att de flygande tefaten är kontrollerade 
av superintelligenta varelser från yttre rymden." 
Sagt av William Lear, AB Lear. 

En kv~nna påstår att hon och hennes man - han är utbildad pilot - såg ett flyg­
ande tefat landa på armens skjutfält i Tyneham, Dorset ,tidigt en morgon för 
omkring en månad sedan. Då hon senare samma dag besökte platsen för landningen 
fann h on ett mönster, 8 meter i diameter, av hål tillsynes gjorda av runda 
pålar med en lång spik i mitten. Dorsetpolisen sade föregående natt att de vid 
ve~kos lutet hade f unnit ett oförklarligt mönster av samma art vid Bradbury 
Rings , en forntidsplats i närheten av Blandford. Förvånade som de var, hade de 
avskr ivet det hela som ett skämt av något slag. 
De cirkulära hålen vid Tyneham är märmare tre dm i diameter, med ett smalt 
djupt hål i mitten. De kan visserligen vara urgröpta med ett runt föremål,men 
i inget av fallen hnr i så fall någon jord lämnats bredvid. 
Fru X, som vill vara anonym, säger:"Min man och jag hade varit och fiskat och 
var på återväg över fälten vid halv-tre-tiden på morgonen. Ett glödande, halv­
genomskinligt elliptiskt föremål visade sig plötsligt över kullarna ungefär 
en och en halv km från vår bil och min man sade "Det kommer ner." Inget ljud 
hördes. Det stannade upp en bit från marken och i ljuset från det kunde vi se 
trebenta stöd skjuta fram från dess undersida. Jag var stel av skräck. Min man 
körde bilen långsamt framåt med strålkastarna släckta, tills vi kunde se före­
målet tydligt ca 400 meter längre bort. Därifrån observerade vi det i ungefär 
en halv-timma, innan det flög upp i luften och E~.abbt försvann över havet. 
Det fanns inga tecken på liv i farkosten." 
Fru X:s make var inte anträffbar för någon kommentar. 

(Daily Telegraph, 30 aug.1969.) 



.ANDNINGSÖVNINGAR 

Min lä.rare, Laman :Mingyar Dondey, lärde mig andningens vetenskap efter att; en dag 
ha. :funni-fr. mig uppe på en kulle, flämtande, på gränsen till kollaps. "Lobsang, Lob­
sang," sade han·, "vad har du haf"t för dig som har fått dig i det tillståndet?" 
"Vördade Mästare," svarade jag utmattad, "jag har försökt gå uppför kullen på styl­
-ttor." Han tittade sorgset på mig och skakade sedan resignerat 1,å huvudet. Med en 
sttc·k kom han fram och satte sig. För en stund rådde tyst~ad mellan oss - tystnad, 
all-ttså förutom etir raspande lät-e från mitt inre medan jag kämpade för att ~terf'å 
min nomnala andningsrytm. 
Jag hade promenerat omkring på styltor nere vid Linghorvägen och briljerat för pil­
grimerna - bri.ljerat genom att skryta om hur munkarna från Chakpori kunde gå bättre 
oeh fortare och längre på styltor än någon annan i Lhasa. För att slutgiltigt fas·t­
s~älla saken hade jag vänt om och sprungit uppfö~ kullen på styltorna.. Så snart jag 
hade rundat första hörnet och var ur synhåll, hade jag fa.llit av i ren utmattning, 
och strax· därefter hade min lärare konnnit förbi och fått syn på mig i Plin sorgsamma 
belägenhet. 
"LolJsang, det är verkligen på tiden att du lär dig lite :-ner. DPt ha:" va.rit t i.11-
räckligti med lek, tiilräckligt med sport. Nu behöver du, som du så tydligt h&r de­
monstr erat, instruktioner i den korrekta andningens telmik. Fö ~.j med mig. Vi skall 
se v 2.d som kan göras för att bättra på sakens nuvarande läge. 'i Han s tod upp och 
gick r öre uppför kullen. Jag reste mig motvilligt, plockade upp styltorna som låg 
slängda på båda sidor om mig, och f"dljde efter honom. Han skre1 obehindrat framåt , 
tycktes glida. Rörelsen skedde helt utan ansträngning och jag, många, må.r1ga år yngre,. 
sta~pl ade efter honom, f:ämtande som en hund under en het sommardago 
Vid tuppen av h--ullen böjde vi av in mellan murarna till vårt Lamakloster, och jag 
följ de min lärare till hans rum. Väl inne tog vi plats på golvet på det vanliga 
sättet, och laman ringde e f ter det ou...vidvikliga thet 1 förutan vilket ingen tibetan 
kan föra ett orden+ligt samtal! Vi höll oss tysta medan de t ·jänstgör ande munkarna 
kom in med the och tsampa . När de hade lämnat oss serverade laman thet , och gav mig 
den första av en r ad lektioner i konsten att andas, lektioner vilka senare i livet 
skulle komma att bJi ovärderliga för mig. 
"Dt1 pustar och flämtar som en gammal gubbe, Lobsang," sade han, "jag tänker strax 
lära dig att komma över det, ty ingen borde anstrånga sig så ~ycket vid en sådan 
!:llaturlig, dagligt förekommande här.Ldelse. All t fö .L' många fö!.'sumLar anclx1ingen. De tror 
att. man bara andas in en mängd luft , blåser ut och andas in på nytt. 11 "Men Vördade 
Mästare ," svarade jag, "jag har lyckats andas alldeles utmärkt i nio år eller mer. 
Hur kan jag an .. 1ars göra det än på det sätt jag all t id he.r gjort?" "Lobs ang, du måste 
konnna ihåg att andningen är det egentliga källan till allt liv. Du kan gå, du kan 
springa, men Qtan att andas kan du göra ingetdera. Du måste l tra dig ett nyt~ system. 
Först av allt måste du finna en tidsrymd att ha som måttstock YJ.är du andas, t y innan 
du hittar denna tid.srymd finns det inget sätt varpå du kan por-;~ionera ut de varie­
rande tidsförhåll andena till andningen, och vi andas med olika hastigheter för olika 
ändarna!." Han tog tag i min vänstra handledi pekade ut en punkt och sade, "Räkna 
ditt h järtas slag. Din puls slår me d rytmen ett, två, t re , fyra , fem, sex. Lägg 
själv ditt finger på pulsen och känn, och s edan kommer du att först å vad jag talar 
om. 11 Jag gjorde det; jag lade ett finger på min vänstra handled och kände pulsen 
slå med den hastighet han hade sagt: ett, två, tre, fyra, fem, sex. Jag höjde blic­
ken och såg på min lärare medan han fortsatte. "Om du tänker på det kommer du att 
finna, att du andas in lika länge som det tar för ditt hjärta att slå sex slag. Men 
det är inte tillräckligt . t u kommer att vara tvungen att kunna variera detta sätt 
att andas ganska .rcycket, och det skall vi behandla om några ögonblick. 11 Han gjorde 
en paus och tittade på mig, och sade sedan 11 Vet du, Lobsang, ni pojkar - jag har 
iakttagit er när ni leker -- pumpar ver.~ligen ut er själva där för a t t ni inte kän-
ner till den mest grundläggande regeln när det gäller att andaso Ni tror att s å länge 
ni tar in luft och blåser ut luft är allt bra. ni kan inte ha mer fel. Det- finns 
fyra huvudmetoder att andas, så låt oss undersöka dem och se v ad de kan ge oss. 
Den första metoden är verkligen en mycket beklagansvärd s ådan . .uen fö:- J-::änd s o:!Il "hög 
andning" , ty i det systemet används endast den övre delen av brös-:;et och lungorna, 
och du skall veta at+, det är den minsta delen av c_in andni:ugskap::1ci t et . Så när du 
praktiserar hög andning, får du in mycket lite luf t i dina lungor och förvarar en 
massa unken s ådan i de djupare vråna. Du rör d.å enbar-c; den övre delen av bröste-t. 



Dess undre del och abdomen förb'1ir obrukade, och det är verkligen ett mycket allvar­
ligt fel. Glöm bort hög andning, Lobsang, ty den är helt värdelös. Det är det sämsta 
sättet man kan andas på och vi måste alltså finna bättre." 
Han gjorde ett uppehåll, vände sig mot mig och sade "Se, detta är hög andning. Se 
vilken ansträngd ställning jag måste inta. Men som du senare kommer att finna, är 
denna andningsmetod den f"örhärskande i västvärlden; hos de flesta människor utanf"ör 
Tibet och Indien. Den får dem att tänka på ett dimmigt sätt, och gör dem mentalt 
trötta. " Jag såg på honom, he 1 t förbluffad . Aldrig hade jag trott att andningen var 
en så stor affär. Jag hade alltid ansett mig klara av den saken hyggligt och nu fick 
jag höra att jag hade fel. "Lobsang, du är inte tillräckligt uppmärksam på vad jag 
säger. Låt oss nu behandla nästa andningsmetod, vilken är känd som "mellan.andning". 
Det är ingen speciellt bra form det heller, och då jag inte vill se dig använda den, 
tycker jag inte det är nAgon idå att gå in på den närmare. Emellertid, när du kom­
mer till västvärlden får du höra folk hänvisa till den som "bröstkorgsa.ndning", 
eller det sätt att andas på då diafragman hålls orörlig. Tredje metoden är "låg and­
ning" och fastän den kanhända är lite bättre än de andra två systemen, är den ändå 
inte korrekt. NAgon kallar låg andning för "bukandning". Genom den här metoden fylls 
inte lungorna fullständigt. Den använda luften ersätts inte helt, och med den på­
f°öljden att man lät~ blir sjuk. Så bry dig överhuvudtaget inte om dessa tre metoder, 
utan gör som jag, gör som andra lamor hä.r gör, den "fullständiga andningen", och 
så här skall den utföras. 11 "Aha!" tänkte jag, "nu börjar vi komma någonvart, nu skall 
jag få lära mig någonting, men varför talade han först om allt det andra tramset 
:för mig, när jag ändå inte får göra på det sättet?" "Därför, Lobsang," sade min lä­
rare - efter att uppenbarligen ha läst mina tankar - "därför att du borde känna 
till lasterna lika bra som dygderna. Sedan du kom hit till Chakpori," sade min lärare, 
Laman Mi.ngyar Dondup, "har du otvivelaktigt märkt hur vi jämt påvisar vikten av att 
hålla sin mun stängd. Det är inte bara för att minska risken att säga dumheter, utan 
därför att man skall kunna andas bara genom näsan. Om man andas genom munnen går man 
miste om det renande arbete luften utrör när den passerar näsborrarna, och även me­
kanismen som kontrollerar kroppstemperaturen sätts mer eller mindre ur funktion. 
Och liksom förut, envisas man med att andas genom munnen blir näsborrarna slutligen 
igentäppta, man får katarr och huvudvärk och en mängd andra sjukdomar." Jag blev 
uppmärksam. -: på att jag iakttog min lärare gapande av förvåning. J"ag slog igen mun­
nen med en sådan smäll att hans ögon glittrade till av ett undertryckt skratt, men 
han sade ingenting utan fortsatte istället. "Näsborrarna är en mycket viktig detalj 
och de måste hållas rena. Om dina näsborrar någon gång skulle hli smutsiga, sug då 
upp lite vatten i dem och låt det rinna ner i munhålan för att sedan spottas ut. 
Men vad du än gör, andas inte genom munnen, utan enbart genom näsborrarna. Apropå 
det kan det vara till hjälp att använda varmt eller ljummet vatten vid rengöring av 
näsborrarna. Kallt vatten kan fä dig att nysa." Han vände sig om och rörde klockan 
vid sin sida. En betjänt kom in och serverade the och färsk tsampa, bugade sig där­
efter och lämnade oss. Efter några minuter återupptog min lärare, Laman Mingyar Don­
dup, diskussionen med mig. "Nu, Lobsang, skall vi börja med den sanna andningsme­
toden, en metod som möjliggjort för en del lamor att förlänga sitt liv med en i 
sann·ing enastående tidsrymd. Låt oss börja med den fullständega andningen. Som mam­
net indikerar inn€fattar den de tre systemen låg andning, dvs. andning med magen, 
mellanandning, dvso andning med mellangärdet och hög andning, dvs. andning med bröst­
korgen. Genom denna metod blir lungorna verkligen fyllda med luft. Därigenom renas 
blodet och fylls med livskraft. Detta är ett mycket enkelt andningssystem. Du måste 
sitta eller stå i en någotsånär bekväm ställning och andas genom näsborrarna. Jag 
såg för några minuter sedan, Lobsang1 att du satt i en nedhukad ställning. Du kan 
helt enkelt inte andas ordentligt när du sitter ihopskjunken. Du måste sitta rak i 
ryggen, det är hela hemligheten med riktig andning." Han tittade på mig och suckade, 
men glittret i ögonvrån förtog effekten av sucken. Sedan reste han sig och kom fram 
till mig. Han placerade sina händer under mina armbågar och lyfte upp mig så att 
jag sat t alldeles upprätt. "Så här måste du sitta, Lobsang, med rak rygg, abdomen 
under kontroll och med armarna utefter sidorna. Sitt nu så! Utvidga din bröstkorg, 
tvinga dina revben utåt , och pressa sedan ner diafragman så att även buken skjuts 
fram. På deit sättet får du ett fullständigt andetag. Som du förstår, Lobsang, är 
det inget mystiskt med det hela, utan bara vanlig förnuftig andning. Du måste få in 
så mycket luft som möjligt, sedan måste du få ut all luft igen ·och kunna ersätta 
den.. Får ögonblicket kanske du tycker att det känns invecklat eller till trasslat. 
Du kanske tycker det år för svårt, at-t det inte är värt ett försök, men det· S. v,ärt 



mödan. Som: du föFSt•år måste du skaffa dig ordentlig andnings,diciplin." Jag andades· 
~om. jag nyligen blivit lärd och till min stora förvåning fann. jag, att det var· enk­
lare. Jag kände hur det svindlade till i huvudet de f'örsta sekunderna, och hur det 
därefter blev .. ännu lätt~e att andas . Jag kunde se färger klarare, och redan efter 
l'Dåg;r-a minuter kände jag mig bättre·o 
"Jag skall ge dig några andningsövningar var je dag, Looo·ang, och jag skall be dig 
att i framtiden fortsätta med dem, eftersom de är mycket nyttiga. Dcr kommer inte 
att- få, några fler bekymmer med andningen.. Den där lilla ut·flykten uppför kullen 
gjorde dig utmattad, men jag, som är många gånger äldre än du, kunde komma rrpp utan 
s'Wå.righet." Han rätade på ryggen och betraktade mig medan jag andades som jag bliv.it 
instruerad. Förvisso kunde jag redan vid detta tidiga stadium uppskatta visdomen 
i hans ord. Han satte sig igen och fortsatte. "Den enda avsikten med andningen, 
oavsett vilken metod man använder, är att få in så mycket luft i lungorna som möj­
ligt-. oefr,. sprida del'Il i kroppen i en annan form, en. form som vi kallar ":e:rrana". Detta 
är själwa li1tErkraf1ten, .. "P:rrana" är kr.af'ten som aktiverar människan; som aktiverar 
allt liv. Vä.xiter, djur och människor måste ta upp syre, too.m. fis-karna s·om först 
måste, utvinna det ur vaittnet måste ha detta syre, f"ör att: sedan kunna förvandla det 
"tt,ill "pra?JJa". Hursomhelst, vi håller på med din andning, Lobsang. Dra in erakta! 
Elåll inne andetaget några sekunder. Andas- sedan u:t ganska sakta. Du kommer att mär­
ka at-fi. det finns olika proportioner inandning, kvarhållning och utandning $Om alla 
ger' olika effekter såsom rening, kraftgivning etc. Kanske den nktigas:te och vanl.i­
gasite formen av andning är den vi kallar "renande andning". Vi skall börja med den 
mir, därf"ör att från· och med idag vill jag att du utför den. i början och i slutet av 
varje dag,, och före och efter varje speciell övning!" Jag kände väl till den styrke 
OOm'. dessa höga lamor besatt. lilur de kunde glida över marken fortare än en gallop­
perande häst:, hur de kunde komma fram till sitt mål lugna, oberörda, med full s;jälv­
konrtroll, och jag beslöt att långt· innan även jag blev en hög tama - vid detira 
stadium var jag bara en. lägre kyrkotjänare - skulle jag bemästra andningens veten­
skap. 
Min specielle lärare, Laman Mingyar Dondup, fortsatte; "Nu, Lobsang, beträffande 
denna reningsandning. Fyll lungorna fullständigt tre gånger. Nej, inte sådana små, 
grunda andetag. Djupa andetag, verkligen djupa, de djupaste du kan förmå. Fyll 
lungorna, pumpa upp hela dig och låt dig bli full med luf't. Det är riktigt," sade 
han. "Ntit, under det tredje andetaget, Håll kwar.· luften ungefär fyra sekunder, forma 
läpparna so:n om du tänkte vissla, men puffa inte utåt med kinderna. Blås nu trfr lit·e 
av luften genom öppningen mellan läpparnao Använd all styrka du kan uppbringa. Blås 
ut hårt. Gör sedan ett uppehåll på en sekund och håll inne den luft som är kvar. 
Blås s~dan ut lite till, fortfarande så hårt du kan. Gör ännu en sekunds uppehåll 
och blås därefter ut all kvarvarande luft. Men blås hårt, det skall inte finnas den 
minsta gnutta kvar i lungorna. Kom ihåg att du i detta fall måste blåsa ut med myc­
ket stor kraft genom öppningen mellan läpparna. Nå, tycker du inte det är anmärk­
ningsvärt uppiggande?" Till min förvåning fann jag att jag måste hålla med honom. 
I början verkade det vara en aning dumt att bara puffa ut och blåsa ut, men då jag 
hade prövat på det ett par gånger märkte jag, hur jag riktigt genomströmmades av 
energi. Jag kände mig bättre än kanske någonsin tidigare. Så jag fortsatte att frusta 
o~h puffa och utvidga mig själv, och jag blåste upp kinderna. Plötsligt kände jag 
att jag höll på att svimma. Jag tyckte jag blev lättare och lättare. Som genom en 
dimma hörde jag min lärare "Lobsang, Lobsang, sluta! Du får inte göra på det sättet. 
Andas som jag sägero Experimentera inte, ty det är farligt. Nu har du berusat dig 
genom att andas fel, genom att andas för fort. Öva endast som jag säger att du skall 
öva, för jag har erfarenheten. Senare kan du experimentera på egen hand. Men, Lob­
sang, uppmana alltid dem du undervisar att följa övningen och inte experimentera. 
Säg åt dem att aldrig experimentera med olika andningsrytmer, med mindre än att de 
har en kompetent läräre bredvid sig, ty att göra så är verkligen farligt. Att följa 
den föreskrivna övningen är tryggt,, det är hälsosamt, och ingen som helst skada kan 
orsakas den som andas efter instruktionerna." 
Laman stod upp och sade, "Nu, Lohsang, skulle det vara en god id~- att öka din nerv­
styrka. Stå upprätt, liksom jag. Andas in så djupt du kan. Sedan när du tror att dina 
lungor är fyllda, tvinga in ytterligare lite luft. Andas ut sakta, sakta. fyll så 
lungorna helt ännu en gång, och håll nu inne det andetaget. Sträck armarna rakt fram­
åt, utan att anstränga dig. Håll dem bara framför dig, rakt utsträckta. Använd endast 
så lite kraft som behövs för att ha dem i horisontellt läge. Se nu på mig. Drag dina 
händer bakåt mot skuldrorna, medan du gradvis spänner armmusklerna. När händerna 
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SDtitddrur rid slruidroma. skall alla muskler vara helt s·pända och nävarna vara Iaratna. 
Titta på mig, se hur Jag knyter mina. Knyt dem så h~t att de skakar av spänningen. 
Med musklerna spända f'ör man nu armarna framå-t. Sedan för man dem ånyo tillbaka med 
ett hastigt ryck. Upprepa den sistnämda rörelsen flera gånger . .And.as därefter ut.J 
med all kr.aft, genom munnen.; läppa.nna formade som när du visslar. Blå ut· luften ge­
nom det lilla hålet så hårt du kan. När du har utfört denna övning ett par gånger, 
airnluta med att återigen praktiaera reningsandningen." Jag prövade det . och fann, 
liksom rörut, att det gjorde mig gott. Dessutom var det roligt, och jag var alltid 
pigg på nöjen .. Min lärare avbröt mina tankar, "Lobsang, jag vill om och om igen fram­
hävra att. hastigheten, med vilken du drar tillbaka nävarna, och spänningen av mus·k­
lerna bestämmer hur mycket nytta övningen har gjort. Du måste naturligtvis vara över­
tygad om att lungorna är fyllda när du börjar. Detta är en. ovärderlig övning, som 
kommer att· vara dig till enorm hjälp i framtiden. 11 

Han satt·e sig ned och iakttog mig när jag gick igenom systemet, rättade lugnt mina 
fel och berömde mig när jag gjorde någonting bra. När han var nöjd fick jag göra 
om övningen ännu en gång, för att han skulle kunna övertyga sig om att jag kunde ut­
f"öra den utan ytterligare instruktioner. Slutligen gjorde han ett tecken åt mig att 
sätta mig ner bredvid honom, och han började berätta om hur det tibetanska andnings­
systemet utformats efter dechiffrering av de gamla dokumenten djupt nere i gångarna 
under Potala. 

- ur "Doctor from Lhasa" av T. Lobsang Rampa -

forts. 

Det är mycket nedslående att leva i en tid då det är lättare att spränga en atom 
än en fördom. 

Det är bättre att tända ett ljus än att f"orbanna mörkret. 

Sannolikheten för att livet skulle ha uppstått av en slump är lika sannolik som 
att ett stort konversationslexikon skulle uppstå genom en explosion i ett tryckeri. 

En sanning behöver inte bevisas, den är sann i sig själv. 

Om människor i ett hus behöver räddas så vänder man inte i dörren därför att man 
inte tycker om portvaktens ansikte. 

Slump existerar inte. Vad vi benämner med detta ord är verkan av en orsak som vi 
inte ser. 

Om ett universum kunde skapa sig själv, måste det innehålla en skaparkraft och vi 
skulle nödgas anta, att universum själv är en gud. 

När det ropas: leve framåtskridandet! - fråga : framåtskridande till vad? 

Sök sanningen, och om du så når fram till helvetets portar, så klappa på! 

Bättre att undersöka en fråga utan att avgöra den än att avgöra den utan att under­
söka den. 
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ro tefatet 
r~ d('t 20:e van·et av ~mlnl 

" 4',, färd 1 rymden· den 4:e 
mystiska iakttagelse som 
gjorts av en amerikansk 
astronaut. Redan 1963 rappor­
terade Gordon Cooper om ett 
underligt objekt under sin 
flygning runt jorden. 

NAgot uttalande kom Aldrig .. Utredningen fastslog l början 
från XASA. av 1969 att iakttagelsen var 

äkta och att föremAlet inte Jnn1 lOfi-5, med astronauterna 
James 1\-lt'Divitt och Ed White' 
ombord, .mötte ,ll.apseln • en 
okänd .satellit». 

□ , ... Boeey» gick att förklara. Trots vttt· 
,, .... nesmålet förklarade utrt'dnln• 

- Den har arma'l" ät alla . 
håll. utropade McDMtt när 
han fick syn pi den. • • • • 

Föremå~t ·. fotograferades 
med en Ha.sselbladskamera 
och filmades med e.n 18 mm 
n lm'kamera. Föremålet ·vax 
gul-vitt •. och lgg.torrruit ocb 
kreu.adt> runt Oemtnikapseln. 

Föremålet har av N ASA 
( Amerlkan!ka rymdflygsty­
tt"!sen) erkänts såsom existe­
rirnde, men det har aJdti.g 
fork:ärat~. En stiltbll<l från 
mmen har släppts ut av 
N ASA - ~n ganska otydlig 
l>ild - men Ha~s.e.lbladarens 
foto fastnad~ ej på plåten för· 
kla1·adE> N ASA. 

0 Grönt obj~kt 
Det yar tnte dm fö~ta 

KURIREN 

Under alutvarvet av flyg­
ningen, som skedde i maj -ro. 
meddelade Cooper till s-pår­
station.en Muches i Australien 
att han nalkades eu grönak4 

tigt objekt som rörde si1 1 
öst-västlig riktning - 1 
motsatt riktning till vanliga 
satellite.r. Objektet sägs av 
spärstationens personal O('h 
NBC-reportrar vilka vltt.n.'\t 
om händelsen. T1llsammanl!­
var det mer än hundra perso­
ner. • 

När Cooper landat ville re­
portrarna frän ~DC. ett av de 
stör.;ta radio- och TV-bolagen 
l USA, {rå~a astronauten om 
händelsen. NASA informera 
de då Journatistema om ntt dr 
lnte fick fråga Cooper om de-l 
~(ldda - alla uttalanden 
skull, kom;na från N.ASA. 
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När astronauterna Frank 
Borman och James Lovell l 
~mlni 7, i slutet av 1965; 
gjorde slt.t andra •,arv runt 
jorden rapportRrade de till 
marken om en .,,ogey•. 

'I'i:rmen är !lygaupråk och 
betyr.lt'!' •oi,\entifierad flyg. 
farkost som kan \'"&Ta fient• 
Hg•. 

Markstatt~n4'-n förklarade 
~tt det nog var det utbrunna 
r aketsusget i.om sänt kapseln 
in t h:man. Hm·man E\·arade 
att h:rn såg rlket .. ~t.egt't. tydligt 
- •en l~·- :,nde kropp sorr: 
tumlaoP n11'.t i solljU!\• -
m~n all • b(!~eyn var någon 
ting helt ann ,,t, l en ann.an dei 
;1v ·himlen•. 

Sl~nare ~,ar ä ,·en Borman 
vittnat om iakttdftclsen inför 
den a k Coloradoutredntnsen 
om tJlllO:a - flygande tetai. 

.:n~·~·~ r1a ..w fltn dlllillell 
I~~ 

:.-8 'lt) .l(~ ,r,. ' • • 
..... . \ 

,~ ''Atff~~ .-~.:1►w,. .. t ftlie ~ 
Först att teqa "' •ena Lan-

• 

Ake, U, oda H fiiritdrama eela bil• .: • 
mekaniker A stam fänl övn fol• 
ureklmlm. 

- Det w.· ....... C:rt'1-~ .. ~ - föi'lf'alt# .. 
poj • a lltlt f~ • •• r.:z fru Henninp,;on . 

- Mm ettn au IJih•• a tnu, .. 
nat 'l>etrak1a fenomenet anct«r • 
dmmff tid It vi .ult aäl&:ra att 

~fltet" Il IA,t att man tyrtle •Il 
skönja fönsterkonQller och andra 
detal)&r._ 

1 dot rör ata om ftd brulrat 
kalL'l ftypnde ttf,S, ' 

I Frldfl ir man helt ö,..typ. 
om att cwt i.te riir sti ,m Plota 
"spu "· I varje fall Inte nlron 
av det alaa 10M brukar wulu 

"Fnrko'sfiii" kom frh norr. 
Staunadc ut!ari llllU t i, vant­
tu deo fortaatte I S)'dYästlll 
rlktnin&- Vld ett Ulltälh hejdade 
den sr, ?!kfom. iuea aköt leClan 
~ilt med .. ••ldtf fart. 

Vid ert Udt,ae· ttllfä.113 • llek 

upp· u stonukte.nia. SAdana kan I 
krsappa!it et.anna upp för att uncltr 
en halvtlnunee tl4 ändra fäNt• 
rtktn~ ett. 

(Forts på~ ♦ 

Reportage 

!Ar, Carpelan 

gen att •Ingenting bevisade 
att UFO~s rarm$•. En utl'ed· 
ning soin f ö fAtt stark kritik 
dV torsJcare 1 USA. 

C} >> Vi bevakas!» 
En av de lntres.c;antasL. 

.rppgift('rna, nu när amerlka 
narna ~tAr lnför sin andra 
mAnlandntng, är hämtad ur 
Udnlngen •The Scotctnnan• 
ZOJl~Dlrllluom~ 

,~,ser under~~ ll1lmaa6 
nlngs:ream 1-.. .. 

•Nllr. -r;vtn4f~ • ... 
mit.d~attdtiaba4ten 
god öftt'blick a-v ~ ade 
astnmautema att de ~t 
tvi otdent1f1irade objekt l 
rymcien. Jobn Youn~ppor• 
w~ au bu 14a 10111 
rotera~ linet bort.a, ach· att 
dtt kanlkt vu- dit f&obrub 
de.~ •1.i. Vad diet and 
ra IGN!mllet l.mtde vata n, ... ~ 

Att de n.&a ~b 
observationer .SOrda av &8 
tronauta inte kommer ut ►. 
ror pi MASka •cenaur•. )b1 
vUl tydltpn tnu allppa n 
nlrot som kam skrlmma fotk: 

Trots detta Nde NASA ·~ 
PR~htf Albtrt M. Chop. t J• 
nuart 1965! 

- Jag har undtr en lAtir t!•i 
v arlt övertygad om att nyp.r, 
de tefat lr interplanttarlskit. 
Vl bevakal H V.,... fJln 

I ~ rymden. 
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